因私收、盗窃学员培训钱款用于赌博,一家体育公 司的乒乓球教练崔某某被判处有期徒刑缓期执行,而 缓刑期间他却没有戒赌,反而为"翻本"继续侵占公司 钱款——时隔一年不到,他再次因涉嫌职务侵占罪站 上了法庭被告席。这一次,公司和法律都不会再给他机

乒乓教练私收学费, 获得公司谅解被判缓刑

2021年年底,小伙崔某某人 职上海一家体育公司旗下的乒乓球 俱乐部做乒乓球教练, 却在工作不 到一年的时间里利用代收学员学费 的职务便利私下收取、截留培训学 费8万余元用于赌博,并窃取了公 司内存放的学员学费现金数千元。 东窗事发后, 崔某某被上海市虹口 区人民检察院以职务侵占罪、盗窃 罪提起公诉。鉴于崔某某认罪态度 较好,积极与公司达成以工时还款 的赔偿协议并取得公司谅解, 随后 法院判处崔某某有期徒刑六个月, 缓期一年执行,并处罚金。

案件办理过程中,体育公司负 责人告诉检察官,愿意给崔某某一 个改过自新的机会,同意继续留他 在公司工作,扣除食宿补贴和基本 生活费后,另外的工资用来偿还他 所侵占公司的钱款。为此,公司还将 崔某某调入新开的俱乐部, 既是给 他考验,也给他一个全新的开始。

缓刑考验期间故技重 施, 疯狂私收款用于赌博

新的环境、新的起点却未让崔 某某做出真正改变, 回归工作岗位 后不到三个月,2023年初,崔某 某再次入坑"赌博"

"很快我就赌光了,又开始想 从公司拿钱。"崔某某说,"公司 给我配备了工作手机, 登录公司微 信没有实名,只能和客户联络不能 转账, 学员缴费需要扫公司的收款 二维码。"

/徐荔

E-mail:fzb_zhoukanbu@163.

为了能私收到钱款, 崔某某偷 偷绑定了妹妹的身份证号和银行 卡,给公司微信开通了转账功能, 并以此微信收取学员学费。

"转账到该工作微信后,我就

将这些学费或者会员费转账至我私 人微信,并将转账记录删除,不让 公司知道。有的客户比较信任我, 就直接微信转账给我个人微信,还 有学员交的是现金……这些钱我都 拿来赌博了。"崔某某交代。

为了不引起公司怀疑, 崔某某 也会让一些学员扫公司付款码缴 费,而那些私下的收款崔某某不敢 让公司知道,每当公司查账时,他 总谎称新店效益不好,客源较少, 然后自己再私下用公司的教室给学 员上课。

再次站上被告席,被 判撤销缓刑数罪并罚

2023年9月,体育公司负责 人发现了这些"猫腻"——崔某某 所在的俱乐部虽然效益不好,客流 量却很大,经仔细询问和查询工作 微信转账记录, 崔某某私收款的行 径终于再次败露。

公司负责人于是带崔某某去公 安机关投案自首, 崔某某当场因参 与赌博被行政拘留,随后因涉嫌职 务侵占再次被公安机关执行刑事拘 留。经审查,除去退给公司的部分 钱款,从2023年1月至9月,崔 某某擅自开通工作微信收款功能, 并通过工作微信、个人微信以及个 人支付宝收款或现金收款的方式, 侵占学费共计 18.8 万余元,均用 于赌博、个人消费等。

今年2月21日,该案开庭审 理,检察官提出应当以职务侵占罪 追究崔某某刑事责任。而且崔某某 在缓刑考验期内又犯新罪, 根据刑 法规定,应当撤销缓刑,数罪并

"作为少儿乒乓球教练,你原 本有不错的工作和收入, 颇受学生 和家长喜爱,但因赌博一次次将手 伸向学员学费。第一次犯错后,公 司不计前嫌继续雇佣你, 可你仍陷

在赌博和不劳而获的贪婪中, 短短一 年先后两次站上被告人席,这一次, 公司也不愿意再给你机会, 法律也不 会给你机会……"庭审中,检察官告 诫崔某某。

法院当庭宣判, 以职务侵占罪判 处崔某某有期徒刑一年,并处罚金一 万元,撤销缓刑判决,数罪并罚,决定 执行有期徒刑一年四个月, 并处罚金 一万七千元,同时追缴赃款发还被害

梳理问题制发检察建 议,帮企业堵漏建制

办理本案过程中, 检察官发现该 体育公司在经营、管理中也存在经营 模式、财务运作、管理制度等方面的 问题,这使得崔某某有机可乘,并且 长时间不被公司察觉。为此,检察官 走访该体育公司调研交流,以检察建 议的方式帮助公司堵漏建制。

2月22日,考虑到该案涉及未 成年人教育培训行业,检察官会同未 检部门一同到该体育公司, 向相关负 责人当面制发检察建议, 共同探讨防 范公司经营风险的相关问题。检察官 建议公司设立相应监管制度,强化廉 政风险防范机制,并通过企业微信公 众号宣传企业合规经营理念, 提升家 长自我保护意识,强化企业担当和企 业形象。公司负责人表示,今后会加 强各项制度建设,加强对员工的监管 和教育,提升合规经营管理水平,保 障公司持续健康发展。

说 法 > > >

崔某某不思悔改,辜负了公司的 信任, 最终受到法律惩处。检察官提 醒,法律不是儿戏,应当心存敬畏,缓 刑不是"无罪释放",而是一次改过自 新的机会, 缓刑考验期间应当自觉遵 纪守法,接受社区矫正监督。法律规 定,若缓刑考验期间违反相关法律规 定,情节严重的将撤销缓刑收监执行 原判刑罚。若缓刑考验期内又犯新罪, 则撤销缓刑并数罪并罚, 若缓刑考验 期满后五年内再犯应当判处有期徒刑 以上刑罚之罪的应当从重量刑。

检察官也提醒家长,即便是正规 教育机构, 也要认准公司账户, 不要 因相熟或信任就向教培机构班主任或 教员个人支付学费, 否则可能权益不 仅得不到保障, 甚至影响到对孩子的 正常教学。

2024 年 3·15 国际消费者权益日



上海市市场监督管理局 上海市消费者权益保护委员会 上海法治报社 联合主办



2024年3月13日出刊 全城发送

荣誉协助 (排名不分先后,由本报特别邀请)

ІСВС 🙉 中国工商银行 上湖市分行

中国平安人寿保险股份有限公司上海分公司

Bank of Shanghai 👉 上海银行 上海银行股份有限公司

● 中国移动

中国移动通信集团上海有限公司

特聘法律指导 (排名不分先后, 由本报特别邀请)



北京盈科(上海)律师事务所 BELING YINGKE LAW FIRM

★ 申房津师事务所 上海市申房律师事务所 北京盈科(上海)律师事务所